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Liisa Salo
  hallintojohtaja, pöytäkirjanpitäjä
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Karanteenissa olevien äänestyksen järjestäminen ja varsinaisen
vaalipäivän vaaliviranomaiset

487/00.00.00.04/2020

Kaupunginhallitus 15.02.2021 § 26

Valmistelija: Hallintojohtaja Liisa Salo

Vuoden 2021 huhtikuussa toimitetaan kuntavaalit. Vaalien varsinainen vaa li-
päi vä on sunnuntaina 18.4.2021. Vaaleissa noudatetaan vaalilakia (718/1998)
ja Suomen perustuslain 54 ja 55 §:ien säädöksiä.

Kunnan vaaliviranomaisina toi mi vat keskusvaalilautakunta, vaalilautakunnat,
vaa li toi mi kun nat, vaa li toi mit si jat ja vaaliavustajat. Keskusvaalilautakunnan va-
lit see kaupunginvaltuusto ja vaa li lau ta kun nat sekä vaalitoimikunnat valitsee
kau pun gin hal li tus Muut vaa li vi ran omai set valitsee keskusvaalilautakunta tai
vaa li lau ta kun ta.

Kaupunginvaltuusto on valinnut keskusvaalilautakunnan vuo sik si 2017 - 2021.

Vaalilain 15 § (2.10.1998/714) mukaisesti kunnanhallituksen on hyvissä ajoin
en nen vaaleja asetettava kutakin äänestysaluetta varten vaalilautakunta, johon
kuu luu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tar peel-
li nen määrä varajäseniä, kuitenkin vähintään kolme. Laitoksissa toimitettavaa
en nak ko ää nes tys tä varten on asetettava yksi tai useampi vaalitoimikunta, joi-
hin kuuluvat puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja yksi muu jäsen sekä tar peel-
li nen määrä varajäseniä, joita on kuitenkin oltava vähintään kolme.

Vaalilautakunnat ja vaalitoimikunta asetetaan lähtökohtaisesti erikseen jokaisia
vaa le ja varten.

Valintoja tehtäessä on kiinnitettävä huomiota siihen, että vaalilautakuntien ja
vaa li toi mi kun tien jäsenillä ja varajäsenillä sekä erityisesti puheenjohtajaksi ni-
met tä väl lä tulee olla riittävä osaaminen tehtävään ja riittävästi aikaa perehtyä
sii hen.

Vaalilautakuntien ja vaalitoimikuntien varajäsenet on asetettava siihen jär jes-
tyk seen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Vaalilautakunta ja vaalitoimikunta
ovat päätösvaltaisia kolmijäsenisinä.

Sekä vaalilautakuntien että vaalitoimikuntien jäsenet ja varajäsenet on valittava
vaa li kel poi sis ta kunnan asukkaista siten, että kunnassa edellisissä kunta vaa-
leis sa ehdokkaita asettaneet äänestäjäryhmät tulevat mahdollisuuksien mu-
kaan edus te tuk si kussakin vaalilautakunnassa ja vaalitoimikunnassa. Jä se-
nyyt tä ei siis ole sidottu puoluerekisteriin merkittyihin puolueisiin, vaan kun ta-
vaa leis sa esiintyneisiin äänestäjäryhmiin, puolueiden lisäksi esimerkiksi yh teis-
lis toi hin.
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Vaalikelpoisuus vaalilautakuntaan ja vaalitoimikuntaan määräytyy muuten sen
mu kaan kuin kuntalaissa säädetään vaalikelpoisuudesta lautakuntaan ja toi mi-
kun taan. Sinänsä ei ole estettä valita samaa henkilöä vaalilautakuntaan ja vaa-
li toi mi kun taan. Koska keskusvaalilautakunta kokoontuu varsinaisena vaa li päi-
vä nä viimeistään klo 15 tarkastamaan ennakkoäänestyksessä annettuja hy-
väk sy tyis sä vaalikuorissa olevia äänestyslippuja ja laskemaan ennakkoäänet,
ei keskusvaalilautakunnan jäsen voi toimia vaalilautakunnassa.

Tasa-arvolain sää dök set huomioidaan eli sekä jäsenissä että varajäsenissä on
ol ta va naisia ja mie hiä kumpiakin vähintään 40 %.  Kun vaalitoimikunnassa on
vain kolme jäsentä, ei tasa-arvolaissa säädetystä 40 % vähimmäiskiintiöstä
voi da vaa li toi mi kun nas sa noudattaa kuin toiseen sukupuoleen nähden.

Vaalilain 15 §:ssä rajoitetaan vaalikelpoisuutta vaalilautakuntaan ja vaa li toi mi-
kun taan. Em. säännöksen mukaan vaaleissa ehdokkaana oleva henkilö ei voi
ol la vaa li lau ta kun nan jäsenenä eikä varajäsenenä. Hallintolain es teel li syys-
sään te lyä ei so vel le ta vaalilautakuntien toimintaan, joten jäseneksi tai va ra jä-
se nek si ni mi tet ty voi toimia kaikissa vaalilautakunnan tehtävissä yhtä poik-
keus ta lukuun ot ta mat ta: vaalilautakunnan jäsenenä oleva ehdokkaan puoliso,
lap si, sisarus tai van hem pi ei saa toimia äänestäjän avustajana.

Laitosäänestyksestä vastaavien vaalitoimikuntien jäsenenä tai varajäsenenä
ei vät voi olla ehdokas tai hänen puoliso, lapsensa, sisaruksensa tai van hem-
pan sa. Puolisolla tarkoitetaan aviopuolisoa sekä avioliitonomaisissa olo suh teis-
sa ja rekisteröidyssä parisuhteessa eläviä henkilöitä. Kelpoisuuteen vaikuttava
eh dok kuus tarkoittaa ehdokkuutta missä tahansa kunnassa. Esimerkiksi kun-
nas sa A ehdokkaaksi asetetun sisarus ei ole kelpoinen vaalitoimikunnan jä se-
nek si missään Suomen kunnassa.

Vaalilautakunnat valitaan jokaiselle äänestysalueelle.
Kauhavan kaupungin äänestysalueet ovat:
1. Kauhavan Kosolan äänestysalue
2. Kauhavan Kirkonkylän äänestysalue
3. Kauhavan Nahkalan äänestysalue
4. Alahärmän Kirkonkylän äänestysalue
5. Alahärmän Voltin äänestysalue
6. Ylihärmän äänestysalue
7. Kortesjärven äänestysalue

Laitosäänestys tulee järjestää vaalilain 2 luvun 9 § 3 kohdan mukaisesti ym pä-
ri vuo ro kau tis ta hoitoa järjestävissä toimintayksiköissä ja kaupunginhaalituksen
päät tä mis sä laitoksissa. Kaupunginhallitus on 18.1.2021 § 6 päättänyt, että lai-
tos ää nes tys järjestetään seuraavissa laitoksissa:  Sairaalaosasto ja Iltakello,
Hel mi ran ta, Villa Pukkilanhovi, Liisankoti, Tupasvilla, Harjulakoti, Artturintupa,
Soin tu la, Mäki-Kevari ja Rauhankoti ja Härmän palvelukeskus. Aikaisemmissa
vaa leis sa on laitosäänestyksiä ollut keskimäärin n.120 kpl. Laitosäänestysten
lu ku mää rän perusteella koko Kauhavan alueelle riittäisi yksi (1) vaa li toi mi kun-
ta. Koronapandemiaan perustuen vaalitoimikuntia on kuitenkin perusteltua ni-
me tä kaksi. Vaa li toi mi kun nan jäsenten ja varajäsenten va lin nas sa tulee huo-



KAUHAVAN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 8/2021 107

Kaupunginhallitus § 26 15.02.2021
Kaupunginhallitus § 57 31.03.2021
Kaupunginhallitus § 103 24.05.2021
Kaupunginhallitus § 112 07.06.2021
Keskusvaalilautakunta § 38 11.06.2021
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mioi da alu eel li nen edustavuus (Alahärmän alue, Kauhavan alue, Kortesjärven
alue, Yli här män alue).

Esityslista oheismateriaalina on kaupunginhallituksen päätös 28.1.2019 § 15
vaa li lau ta kun tien ja vaalitoimikunnan jäsenten ja varajäsenten valinnasta vuo-
den 2019 eduskuntavaaleja varten.

Kaupunginjohtajan esitys:

Kaupunginhallitus päättää nimetä vuoden 2021 kuntavaalien toimittamista var-
ten

1. Kauhavan Kosolan, Kauhavan Kirkonkylän, Kauhavan Nahkalan, Ala här-
män Kirkonkylän, Alahärmän Voltin, Ylihärmän ja Kortesjärven ää nes tys-
aluei den vaalilautakuntiin puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja kolme
muu ta jäsentä sekä vähintään viisi varajäsentä.

2. kahteen laitosäänestyksestä vastaavan vaalitoimikuntaan pu heen joh ta-
jan, varapuheenjohtajan, yhden jäsenen sekä vähintään kolme va ra jä-
sen tä.

Päätös:

Kaupunginhallitus hyväksyi yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen.

Kaupunginhallitus nimesi vuoden 2021 kuntavaaleja varten vaalilautakuntiin ja
vaa li toi mi kun tiin seuraavat jäsenet ja varajäsenet:

Kauhavan Kosolan äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Seppä-Lassila Marjatta, pj 1 Ruuskanen Noora
Annala Tuomas, vpj 2 Mäkinen Jaakko
Marttinen Jorma 3 Anttila Eeva-Liisa
Karjalainen Harri 4 Mäki Lea
Ristolainen Marjut 5 Olli Maija-Liisa

Kauhavan Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Paavola Pekka, pj 1 Perälä Berit
Peltoluhta Iida, vpj 2 Salonpää Hannu
Kalliokoski Anne 3 Risku Hilkka
Risku Jorma 4 Malmi Hanna-Liisa
Koivisto Martti 5 Sippola Hillevi

Kauhavan Nahkalan äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Vainionpää Leena, pj 1 Ylirintala Tomi
Peura Ilkka, vpj 2 Valkama Maria
Pitkäjärvi Merja 3 Mäkinen Jouko
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Jousmäki Irmeli 4 Kankaansyrjä Severi
Lindholm Marko 5 Roivainen Kaija

Alahärmän Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Porre Suvi, pj 1 Hakola-Sippola Eila
Heikkilä Paavo, vpj 2 Heikkilä Sanna
Kannusmäki Satu 3 Heiska Aulikki
Malmi Terhi 4 Tyni Harri
Kleimola Juha 5 Paalanen Teemu

Alahärmän Voltin äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Rantala Leena, pj 1 Heikkilä Matti
Yli-Rahnasto Harri, vpj 2 Ekola Tanja
Poromaa Sari 3 Perämäki Hannu
Autio Anu 4 Karkaus Jarmo
Lilja Reima 5 Sadeharju Tarja

Ylihärmän äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Sorvisto Seppo, pj 1 Haukkala Juhani
Niinistö-Mäkinen Päivi, vpj 2 Kangas Marketta
Keskinen Tero 3 Hautala Paula
Puronvarsi Ritva 4 Kurki Kimmo
Lammi Henna 5 Tervanen Marika

Kortesjärven äänestysalueen vaalilautakunta:
Jäsen Varajäsen
Nuottimäki Sami, pj 1 Salo Aila M
Lahti Hannele, vpj 2 Mäki-Fränti Jari-Pekka
Kivikangas Jorma 3 Syrjälä Jorma
Peltola Erkki M 4 Pahkajärvi Anni-Maria
Palojärvi Inka 5 Kari Marjut

Vaalitoimikunta 1
Jäsen Varajäsen
Vaittinen Esa, pj 1 Porre Aleksi
Ala-Talkkari Anna-Maija, vpj 2 Porre Suvi
Rantala Leena 3 Heiska Aulikki

4 Tyni Harri
5 Lammi Jaana E

Vaalitoimikunta 2
Jäsen Varajäsen
Vuorinen Anna-Maija, pj 1 Ylikoski Asko
Olli Maija-Liisa, vpj 2 Saarinen Antti
Jokela Mauri 3 Pahkajärvi Anni-Maria

4 Rintala Raimo
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5 Kirkkomäki Pentti

Pöytäkirjaan merkittiin, että
 kokous keskeytettiin klo 16.57
 kokousta jatkettiin klo 17.08
 Janne Sankelo ja Antti Kurvinen saapuivat kokoukseen klo 17.08.

Lisätietoja: Hallintojohtaja Liisa Salo, puh. (06) 2412 9210,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
______________________________

Kaupunginhallitus 31.03.2021 § 57

Valmistelija: Hallintojohtaja Liisa Salo

Hallitus on antanut eduskunnalle esityksen vuoden 2021 kuntavaalien siir tä mi-
ses tä. Lakiesityksen mukaan kuntavaalien varsinainen vaalipäivä on sun nun-
tai na 13.6.2021 ja vaalien ennakkoäänestysajanjakso on 26.5. - 8.6.2021. Esi-
tyk sen mukaan ennakkoäänestysaika pidennetään kahteen viikkoon.

Kaupunginhallitus on kokouksessaan 15.2.2021 § 26 valinnut vaa li vi ran omai-
set vuoden 2921 kuntavaalien toimittamista varten.

Vaaliviranomaisten kelpoisuudesta säädetään vaalilain 15 pykälässä. Henkilö,
jo ka on ehdolla vaaleissa, ei voi toimia vaalilautakunnan eikä vaalitoimikunnan
jä se ne nä tai varajäsenenä. Alahärmän Voltin äänestysalueen vaalilautakunnan
jä se nek si valittu Rei ma Lilja on ehdokkaana vaaleissa, joten hänen tilalleen tu-
lee valita uusi jä sen.

Alahärmän Voltin äänestysalueen vaalilautakunnan 5. varajäseneksi valittu
Tar ja Sadeharju ja Kauhavan Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakunnan 2.
va ra jä se nek si valittu Hannu Salonpää ovat ilmoittaneet, että eivät ole käy tet tä-
vis sä tehtävään.

Edellä mainittujen tilalle on valittava uudet henkilöt.

Kaupunginjohtajan esitys:

Kaupunginhallitus nimeää vuoden 2021 kuntavaalien toimittamista varten

1. varsinaisen jäsenen Alahärmän Voltin vaalilautakuntaan* * * * * * * * ti lal-
le.

2. 5. varajäsenen Alahärmän Voltin vaalilautakuntaan * * * * * * * * * ti lal le.

3. 2. varajäsenen Kauhavan Kirkonkylän vaalilautakuntaan * * * * * * * * *
tilalle.

Kaupunginhallitus päättää, että muilta osin kaupunginhallituksen päätöstä
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15.2.2021 § 26  vaalilautakuntien ja vaalitoimikuntien jäsenistä ja varajäsenistä
nou da te taan myös vaalien mahdollisena uutena ajankohtana.

Päätös:

Kaupunginhallitus hyväksyi yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen.

Kaupunginhallitus nimesi

1. varsinaiseksi jäseneksi Alahärmän Voltin vaalilautakuntaan Tapio Jas ka-
rin.

2. 5. varajäseneksi Alahärmän Voltin vaalilautakuntaan Mari Fräntin.

3. 2. varajäseneksi Kauhavan Kirkonkylän vaalilautakuntaan Tapio Ra ja-
mäen.

Lisätietoja: Hallintojohtaja Liisa Salo, puh. (06) 2412 9210,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
______________________________

Kaupunginhallitus 24.05.2021 § 103

Valmistelija: Hallintojohtaja Liisa Salo

Kaupunginhallitus on kokouksissaan 15.2.2021 § 26 ja 31.3.2021 § 57 valinnut
vaa li vi ran omai set vuoden 2021 kuntavaalien toimittamista varten.

Kauhavan Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakunnan 4. varajäseneksi va lit-
tu Hanna-Liisa Malmi on asettunut kuntavaaleihin ehdolle, minkä vuoksi hän
vaa li kel poi suu den menetettyään on pyytänyt eroa vaalilautakunnan va ra jä se-
nyy des tä.

Kaupunginhallituksen tulee nimetä uusi varajäsen Kauhavan Kirkonkylän ää-
nes tys alu een vaalilautakuntaan * * * * * * * * * * * * * *.

Kaupunginjohtajan esitys:

Kaupunginhallitus nimeää vuoden 2021 kuntavaalien toimittamista varten Kau-
ha van Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakuntaan 4. varajäsenen * * * * * *
* * * * * * * * * *
Päätös:

Kaupunginhallitus hyväksyi yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen.

Kauhavan Kirkonkylän äänestysalueen vaalilautakunnan neljänneksi (4.) va ra-
jä se nek si nimettiin Seija Ventä.
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Lisätietoja: Hallintojohtaja Liisa Salo, puh. (06) 2412 9210,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
______________________________

Kaupunginhallitus 07.06.2021 § 112

Valmistelija: Hallintojohtaja Liisa Salo

Kaupunginhallitus on kokouksissaan 15.2.2021 § 26, 31.3.2021 § 57 ja
24.5.2021 § 103 valinnut vaaliviranomaiset vuoden 2021 kuntavaalien toi mit ta-
mis ta varten.

Alahärmän Voltin äänestysalueen vaalilautakunnan jäseneksi valittu * * * * * * *
* *ei ole vaalikelpoinen vaalilautakuntaan, koska hänen kotikuntansa ei ole
Kau ha va. Kaupunginhallituksen tulee nimetä uusi jäsen hänen tilalleen.

Keskusvaalilautakunnalle on tullut koronan vuoksi karanteeniin tai eristyksiin
mää rä tyil tä henkilöiltä ilmoittautumisia varsinaisen vaalipäivän äänestykseen.
Nä mä äänestykset tulee hoitaa vaalilautakunnan toimesta vaalihuoneiston pi-
ha-alu eel la terveysturvallisesti siten, että karanteeniin / eristykseen määrätyn
hen ki lön äänestyksen vastaanottaa kolme vaalilautakunnan jäsentä tai va ra jä-
sen tä sekä vaaliavustaja. Saman aikaisesti vaalilautakunnan tulee huolehtia
sii tä, että äänestys varsinaisessa vaalihuoneistossa ei keskeydy ko ro na ää nes-
tyk sen takia. Lain mukaan myös vaalihuoneistossa on oltava paikalla 3 vaa li-
lau ta kun nan jäsentä.

Jotta koronakaranteenissa olevien äänestäminen pystytään järjestämään lail li-
ses ti, tulee paikalla olla yhtensä seitsemän vaalilautakunnan jäsentä ja va ra jä-
sen tä.

Karanteeniin tai eristykseen asetetun henkilön äänestys edellyttää ää nes tyk-
sen vastaanottajalta oikeanlaista suojautumista ja osaamista. Tämän var mis ta-
mi sek si keskusvaalilautakunta on pyytänyt Kuntayhtymä Kaksineuvoiselta hen-
ki löä terveysturvallisen äänestyksen järjestämiseen. Sairaanhoitaja Anu Le her-
vo on ilmoittanut halukkuutensa toimia vaalilautakunnissa siten, että ai kai sem-
min nimettyjen jäsenten ja varajäsenten ei tarvitse olla kontaktissa ka ran tee-
niin tai eristykseen määrättyjen kanssa. Jotta Lehervo voi olla vas taan ot ta mas-
sa äänestyksiä, tulee hänet nimetä vaaliviranomaiseksi eli vaalilautakuntien va-
ra jä se nek si. Lehervo ei toimi vaalipäivän aikana vaalilautakunnissa muussa
roo lis sa kuin koronaäänestysten vastaanottajana.

Kaupunginjohtajan esitys:

Kaupunginhallitus nimeää vuoden 2021 kuntavaalien toimittamista varten Ala-
här män Voltin vaalilautakuntaan uuden jäsenen* * * * * * * * *tilalle.

Kaupunginhallitus nimeää sairaanhoitaja Anu Lehervon kuudenneksi va ra jä se-
nek si Kauhavan Kosolan, Kauhavan Kirkonkylän, Kauhavan Nahkalan, Ala här-
män Kirkonkylän, Alahärmän Voltin, Ylihärmän ja Kortesjärven ää nes tys aluei-
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den vaalilautakuntiin.

Päätös:

Kaupunginhallitus hyväksyi yksimielisesti kaupunginjohtajan esityksen.

Jäseneksi Alahärmän Voltin äänestysalueen vaalilautakuntaan nimettiin Simo
Ty ni.

Lisätietoja: Hallintojohtaja Liisa Salo, puh. (06) 2412 9210,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
______________________________

Keskusvaalilautakunta 11.06.2021 § 38

Valmistelija: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo

Keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja ja sihteeri ovat antaneet kes kus vaa li-
lau ta kun nan nimissä liitteenä olevan tiedotteen koronan vuoksi karanteeniin tai
eris tyk seen määrättyjen henkilöiden mahdollisuudesta äänestää vuoden 2021
kun ta vaa leis sa.

Kotiäänestykseen ilmoittautumisen päättymisajankohtaan 1.6.2021 klo 10
men nes sä yhtäkään koronakaranteeniin tai -eristykseen määrättyä ei il moit tau-
tu nut. Sen sijaan varsinaisen vaalipäivän äänestyksiin on ilmoittautunut muu ta-
mia karanteeniin määrättyjä henkilöitä, tähän mennessä kolmelta eri ää nes tys-
alu eel ta. Ilmoittautuminen on mahdollista sunnuntaihin 13.6.2021 klo 12 saak-
ka.

Terveysturvallisen äänestyksen takaamiseksi kaikille osapuolille on kau pun gin-
hal li tus nimennyt jokaiseen vaalilautakuntaan kuudenneksi varajäseneksi sai-
raan hoi ta ja Anu Lehervon, joka vastaa karanteenissa olevin äänestäjien äänen
vas taan ot ta mi ses ta.

Ilmoittautumisajan päätyttyä keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja ja  sihteeri
se kä asianhallintasihteeri aikatauluttavat äänestykset ja ilmoittavat puhelimitse
il moit tau tu neil le ja vaalilautakuntien puheenjohtajille sekä sairaanhoitaja Anu
Le her vol le äänestyksen kellonajan.

Karanteenissa tai eristyksessä olevien äänestäminen järjestetään vaa li huo-
neis to jen piha-alueilla. Vaalilautakunnan puheenjohtaja vastaa pihalla ta pah tu-
vas ta äänestyksestä Oikeusministeriön ja THL:n ohjeistuksen mukaisesti.

Karanteenissa tai eristyksessä olevan äänestys tulee toteuttaa seuraavasti:
1. Äänestystä toteuttamaan lähtee kolme vaalilautakunnan jäsentä tai va ra-

jä sen tä sekä vaaliavustaja. Jotta sisällä tapahtuva äänestystoimitus voi
jat kua keskeytymättä, sisälle täytyy jäädä vähintään kolme vaa li lau ta-
kun nan jäsentä tai varajäsentä.

2. Äänestyspaikan pihalla (äänestäjä on esimerkiksi autossa) äänestäjä
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Kaupunginhallitus § 26 15.02.2021
Kaupunginhallitus § 57 31.03.2021
Kaupunginhallitus § 103 24.05.2021
Kaupunginhallitus § 112 07.06.2021
Keskusvaalilautakunta § 38 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

tun nis tau tuu henkilöllisyystodistuksella ja äänestäjän nimi ja hen ki lö tun-
nus otetaan ylös, hänelle annetaan äänestyslippu ja valvotaan, että hän
täyt tää äänestyslipun vaalisalaisuuden säilyttäen.

3. Äänestäjän lippu leimataan ja äänestäjää kehotetaan antamaan lippu
vaa li avus ta jal le samalla selostaen hänelle, että koska äänestäjä ei itse
pys ty pudottamaan lippua uurnaan, on hänen käytettävä vaaliavustajaa.

4. Sisällä äänestyspaikassa vaalivirkailijat tarkastajat äänestäneen ää ni oi-
keu den vaaliluettelosta, minkä jälkeen vaaliavustaja pudottaa lipun uur-
naan.

Jokaisessa karanteeniin tai eristykseen määrätyn henkilön äänestyksessä on
siis mukana vaalilautakuntien kuudes varajäsen, sairaanhoitaja Anu Lehervo.
Hän hoitaa lähikontaktin äänestäjän kanssa, ja muut kolme vaalilautakunnan
jä sen tä tai varajäsentä seuraavat äänestystapahtumaa etäämpää.

Vaalilain mukaan vaalilautakunnan varajäsenet on kutsuttava va lin ta jär jes tyk-
ses sä. Lehervo ei tule toimimaan vaalilautakunnissa muuten kuin ka ran tee ni-
ää nes tä jien äänestyksen ajan.

Poikkeuksellisesta äänestysjärjestelystä on tehtävä merkintä vaalipöytäkirjaan.

Keskusvaalilautakunnan puheenjohtajan selostus (esitys):

Keskusvaalilautakunta hyväksyy koronan vuoksi karanteeniin tai eristyksiin
mää rät ty jen henkilöiden äänestysjärjestelyt toteutettavaksi esittelytekstin mu-
kai ses ti.

Keskusvaalilautakunta merkitsee tiedoksi kaupunginhallituksen täydennetyn
pää tök sen vaaliviranomaisten valinnasta vuoden 2021 kuntavaalien toi mit ta-
mis ta varten.

Päätös:

Keskusvaalilautakunta hyväksyi yksimielisesti keskusvaalilautakunnan pu heen-
joh ta jan esityksen.

Lisätietoja: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo, puh. 050 3305286, etu-
ni mi.sukunimi@kauhava.fi.
_______________________________



KAUHAVAN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 8/2021 114

Keskusvaalilautakunta § 39 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kuntavaalien 2021 ennakkoäänestysasiakirjojen tarkistaminen

Keskusvaalilautakunta 11.06.2021 § 39

Valmistelija: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo

Vaalilain 63 pykälän mukaan kunnan keskusvaalilautakuntaan saapuneet en-
nak ko ää nes tys asia kir jat tarkastetaan vaa li kuo ria avaamatta kokouksessa, joka
on pidettävä siten, että vaalipäivää edeltävänä perjantaina eli vuoden 2021
kun ta vaa leis sa 11.6.2021 ennen klo 19 saapuneet ennakkoäänestysasiakirjat
eh di tään niissä käsitellä.

Vaalilain 63 pykälän mukaan ennakkoäänestys on jätettävä ottamatta huo mi-
oon; jos

1. Ennakkoon äänestänyttä henkilöä ei ole otettu äänioikeusrekisteriin;
2. Vaalikuoreen on tehty äänestäjää tai ehdokasta koskeva tai muu asiaton

mer kin tä;
3. Lähetekirje on niin puutteellinen tai epäselvä, ettei varmasti voida va-

kuut tua, onko äänestys tapahtunut laissa säädetyin tavoin, tai päätellä,
ku ka on äänestänyt.

Jokin huolimattomuudesta johtuva vähäinen tai epäolennainen puut teel li-
suus tai epäselvyys lähetekirjeessä ei yleensä aiheuta sitä, että en nak-
ko ää nes tys jätettäisiin huomioon ottamatta.  Keskusvaalilautakunnalle
kuu luu kussakin yksittäistapauksessa ratkaista asia lähetekirjeessä ole-
vien tietojen ja mahdollisen muun saatavissa olevan selvityksen pe rus-
teel la.

4. Kotiäänestyksen lähetekirjeestä puuttuu äänestyksessä läsnä olleen 18
vuot ta täyttäneen henkilön nimikirjoitus.

Jos edellä mainitut huomioon ottamatta jättämisen perusteet eivät täyty, en-
nak ko ää nes tys on hyväksyttävä. Hyväksytty vaalikuori on erotettava lä he te kir-
jees tä. Vaalikuoret on säilytettävä äänestysalueittain ryhmiteltynä.

Kun äänestys jätetään ottamatta huomioon, on siitä tehtävä merkintä kes kus-
vaa li lau ta kun nan kokouksessa pidettävään pöytäkirjaan. Vaalikuorta ei saa
ava ta.

Huomioon ottamatta jätetty avaamaton vaalikuori on lähetekirjeineen ja -kuo ri-
neen liitettävä pöytäkirjaan. Vaalikuoren avonaisuus ei ole huomioon jät tä mi-
sen peruste, mutta jos vaalikuori muusta syystä jätetään ottamatta huomioon
ja se on avonainen, se on suljettava vaalisalaisuus säilyttäen.

Kun äänioikeusrekisteriin jo ennakkoäänestyspaikassa merkitty äänestys jä te-
tään ottamatta huomioon, keskusvaalilautakunta voi harkintansa mukaan pois-
taa merkinnän äänioikeusrekisteristä. Kun ennakkoäänestyspaikassa ma nu aa-
li ses ti vastaanotettu äänestys jätetään huomioon ottamatta, ää ni oi keus re kis te-
riin ei tehdä minkäänlaista merkintää.

Keskusvaalilautakunnan tulee pyrkiä siihen, että merkinnät ää ni oi keus re kis te-
riin tehdään mahdollisimman kattavasti ennen keskiviikkoa 9.6.2021 klo 18.00,
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Keskusvaalilautakunta § 39 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

jol loin oikeusministeriö aloittaa vaaliluettelojen keskitetyn tulostuksen ää ni oi-
keus re kis te ris tä.

Mikäli ilman kuittausmerkintää olevia hyväksyttäviä en nak ko ää nes tys asia kir jo-
ja kuitenkin saapuu keskusvaalilautakunnalle edellä sanotun määräajan jäl-
keen, keskusvaalilautakunnan tulee huolehtia siitä, että äänioikeuden käyt tä-
mi nen merkitään sekä äänioikeusrekisteriin, että paperisiin vaaliluetteloihin.
Vaa li luet te loi hin on otettu ne äänioikeutetut, joiden ennakkoon äänestämistä ei
ole merkitty äänioikeusrekisteriin ennen kuin niiden tulostus aloitettiin.

Jos yleisen ennakkoäänestyspaikan vaalitoimitsija merkitsee en nak ko ää nes-
tyk sen äänioikeusrekisteriin väärän henkilön kohdalle tai muuten virheellisesti
ja havaitsee virheensä vasta hyväksyttyään näyttöruudun, hänen on; a) mer kit-
tä vä äänestys uudelleen oikean henkilön kohdalle sekä b) viipymättä pyy det tä-
vä asianomaista kes kus vaa li lau ta kun taa poistamaan edellinen virheellinen ää-
nes tys mer kin tä ää ni oi keus re kis te ris tä. Keskusvaalilautakunnan on tällöin vii py-
mät tä poistettava ää nes tys mer kin tä sen äänestäjän kohdalta, jonka vaa li toi mit-
si ja oli virheellisesti merkinnyt ää nes tä neek si. Mikäli äänestysmerkinnän poisto
teh dään vaaliluetteloiden tu los ta mi sen jälkeen, sama korjaus on tehtävä  pa pe-
ri muo toi siin vaaliluetteloihin li sää mäl lä henkilön nimi vaaliluetteloon.

Mikäli lähetekuoressa oleva lähetekirje on osoitettu keskusvaalilautakunnalle,
mut ta äänestäjä ei äänioikeusrekisterin mukaan kuulu kyseiseen kuntaan,
vaan on äänioikeutettu muussa kunnassa. Lähetekirje on silloin virheellisesti
osoi tet tu. Tällaista lähetekirjettä ja vaalikuorta ei siirretä eteenpäin, koska ole-
te taan, että lähetekirjeen virheellisesti osoittanut äänestäjä on myös vir heel li-
ses ti äänestänyt väärän kunnan ehdokasta. Nämä äänestykset jätetään ot ta-
mat ta huomioon.

Lähetekuoret, jotka ovat saapuneet keskusvaalilautakuntaan 11.6.2021 klo 19
jäl keen, jätetään avaamattomina huomioon ottamatta. Jokaiseen tällaiseen lä-
he te kuo reen on tehtävä merkintä siitä, minä päivänä ja mihin kellonaikaan
kuo ri on saapunut keskusvaalilautakuntaan.

Vaalilain 63 pykälään perustuen keskusvaalilautakunnan tulee tarkastaa saa-
pu neet ennakkoäänestysasiakirjat. Keskusvaalilautakunnan harkintaan jää, mi-
ten se käytännössä suorittaa tarkastuksen.

Kauhavan kaupungin keskusvaalilautakunta on kokouksessaan 18.2.2021 §
13 päättänyt ennakkoäänestysasiakirjojen tarkastuksesta. Ao. päätöksen mu-
kai ses ti keskusvaalilautakunnan sihteeri on yhdessä avustavan henkilöstön
kans sa suorittanut ennakkoäänestysasiakirjojen valmistavan tarkastuksen.
Kes kus vaa li lau ta kun ta on huolehtinut tarpeellisen valvonnan järjestämisestä
si ten, että yhtä kertaa (2.6.2021) lukuun ottamatta yksi kes kus vaa li lau ta kun-
nan jäsen on ollut läsnä ennakkoäänestysasiakirjojen tarkastuksessa.
2.6.2021 valvonnan suoritti keskusvaalilautakunnan sihteeri.

En nak ko ää nes tys asia kir jojen valmistava tarkastus on tehty kaupungintalolla.
Tar kas tuk sen yhteydessä äänioikeusrekisteriin on merkitty ne en nak ko ää nes-
tyk set, jotka otetaan huomioon, mutta joita ei ole merkitty rekisteriin jo en nak-
ko ää nes tys pai kas sa. Tällaisten ennakkoäänestysten lähetekirjeessä ei ole
vaa li lain 60 pykälässä tarkoitettua kuittausmerkintää.
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Keskusvaalilautakunta § 39 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valmistavan tarkastuksen yhteydessä on otettu erilleen ne en nak ko ää nes tys-
asia kir jat, joiden hyväksymiseen liittyy harkintaa. Tar kas ta mi seen liittyvät rat-
kai sut, ku ten kaikki huomioon ottamatta jättämiset, rat kais taan kes kus vaa li lau-
ta kun nan kokouksessa.

Keskusvaalilautakunnan on laskettava hyväksyttyjen vaalikuorten lukumäärä
kus sa kin äänestysalueessa, todettava äänioikeusrekisteriin / vaaliluetteloihin
ää nes tä neik si merkittyjen lukumäärä kussakin äänestysalueessa ja merkittävä
saa dut luvut keskusvaalilautakunnan pöytäkirjaan. Keskusvaalilautakunnan on
myös merkittävä tuloslaskentajärjestelmän asianomaiseen kohtaan hy väk syt ty-
jen vaalikuorten lukumäärä kussakin äänestysalueessa. Ennakkoääniin si säl ty-
vien kirjeäänestysten lukumäärä todetaan keskusvaalilautakunnan pää tök ses-
sä.

Hyväksytyt vaalikuoret on säilytettävä avaamattomina äänestysalueittain la ji tel-
tui na ja lähetekirjeistä erotettuina varmassa tallessa siihen asti, kun niitä ryh dy-
tään vaalipäivänä laskemaan keskusvaalilautakunnassa.

Keskusvaalilautakunnan on säilytettävä vaalikuorista erotetut lähetekirjeet ää-
nes tys alueit tain lajiteltuna siten, että tietty lähetekirje on tarvittaessa helposti
löy det tä vis sä.

Keskusvaalilautakunnan puheenjohtajan selostus (esitys):

Keskusvaalilautakunta

1. tarkastaa vaalilain 63 pykälään perustuen keskusvaalilautakunnalle saa-
pu neet, kaupungintalolla etukäteen esitarkastetut en nak ko ää nes tys asia-
kir jat. 

2. päättää vaalilain säännösten mukaisesti mahdollisista äänestysten huo-
mi oon ottamatta jättämisestä ja merkitsee pöytäkirjaan ää nes tys alueit-
tain huomioon ottamatta jätetyt äänestykset sekä liittää ko. en nak ko ää-
nes tys asia kir jat pöytäkirjaan.

3. äänestysasiakirjojen tarkastamisen jälkeen lajittelee vaalikuoret ää nes-
tys alueit tain, laskee hyväksytyt vaalikuoret äänestysalueittain ja mer kit-
see lukumäärät pöytäkirjaan

4. pakkaa hyväksytyt ennakkoäänet turvallisuus- ja salassapitokriteerit täyt-
täen ja säilyttää vaalikuoret turvallisessa paikassa laskennan aloit ta mi-
seen 13.6.2021 klo 14 saakka. 

Päätös:

Keskusvaalilautakunta hyväksyi yksimielisesti keskusvaalilautakunnan pu heen-
joh ta jan esityksen.

Todettiin, että keskusvaalilautakunnan edustajat ovat olleet läsnä jokaisessa
en nak ko ää nes tys asia kir jo jen ennakkotarkastustilaisuudessa seuraavasti:
 27.05.2021 Marja-Leena Korpimäki ja Liisa Salo
 28.05.2021 Marja-Leena Korpimäki ja Liisa Salo
 31.05.2021 Ritva Heinonen ja Liisa Salo
 01.06.2021 Ritva Heinonen ja Liisa Salo
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Keskusvaalilautakunta § 39 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

 02.06.2021 Liisa Salo
 03.06.2021 Helena Visti ja Liisa Salo
 04.06.2021 Marja-Leena Korpimäki ja Liisa Salo
 07.06.2021 Ritva Heinonen ja Liisa Salo
 08.06.2021 Ritva Heinonen ja Liisa Salo
 09.06.2021 Helena Visti ja Liisa Salo

Keskusvaalilautakunta jätti huomioon ottamatta ne ennakkoäänestykset, joita
ei vaalilain säännökset huomioiden voitu hyväksyä. Äänestyksiä jätettiin ot ta-
mat ta huomioon äänestysalueittain seuraavasti:

Äänestysalue Kpl
001 Kauhava Kosola -
002 Kauhava Kirkonkylä 1
003 Kauhava Nahkala -
004 Alahärmä Kirkonkylä -
005 Alahärmä Voltti -
006 Ylihärmä -
007 Kortesjärvi -

Lisäksi jätettiin ottamatta huomioon kaksi ennakkoäänestystä, koska ää nes tä-
jäl lä ei ollut äänioikeutta kunnassa.

Merkittiin tiedoksi ja liitettiin pöytäkirjaan varapuheenjohtaja Ritva Heinosen ja
sih tee ri Liisa Salon keskusvaalilautakunnalle toimittama pöytäkirja en nak ko ää-
nes tys asia kir jo jen valmistavasta tarkastuksesta 7.6.2021. Ylihärmän en nak ko-
ää nes tys pai kan äänestysasiakirjojen valmistavassa tarkastuksessa tapahtui
vaa li kuo ria yhdistäessä virhe, jossa äänestysalueen 001 vaalikuoriin yh dis tet-
tiin erehdyksessä yksi 004-äänestysalueeseen kuuluva vaalikuori. Virhe huo-
mat tiin välittömästi ja 001-äänestysalueen nipun päällimmäinen vaalikuori pois-
tet tiin ja yhdistettiin 004-äänestysalueen kuoriin. Tapahtuneen vuoksi kes kus-
vaa li lau ta kun ta ei voi olla täysin varma, että äänestysalueisiin 001 ja 004 koh-
dis tu vat oikeat vaalikuoret.

Merkittiin tiedoksi vaalijohtaja Arto Jääskeläisen vastaus edellä selostettuun ta-
pah tu maan. Jääskeläisen mukaan keskusvaalilautakunnalle toimitetussa pöy-
tä kir jas sa oleva selostus tapahtuneesta on hyvä ja riittävä. Lajitteluvirhe ei vai-
ku ta vaalien tulokseen.

Hyväksyttyjä vaalikuoria oli äänestysalueittain seuraavasti:

Äänestysalue Kpl
001 Kauhava Kosola 634
002 Kauhava Kirkonkylä 629
003 Kauhava Nahkala 652
004 Alahärmä Kirkonkylä 570
005 Alahärmä Voltti 386
006 Ylihärmä 944
007 Kortesjärvi 608

Pöytäkirjaan merkittiin, että asianhallintasihteeri Pirjo Nieminen on paikalla ko-
kouk ses sa tämän pykälän käsittelyn ajan, klo 19.00 - 20.11.
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Keskusvaalilautakunta § 39 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo, puh. 050 3305286, etu-
ni mi.sukunimi@kauhava.fi.
_______________________________
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Keskusvaalilautakunta § 40 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Vaalipäivän alustavan ääntenlaskennan tiedotus

Keskusvaalilautakunta 11.06.2021 § 40

Valmistelija: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo

Kuntavaalien varsinaisen vaalipäivän äänestys toimitetaan sunnuntaina
13.6.2021 klo 9.00 - 20.00. Äänestyksen päätyttyä keskusvaalilautakunnan tu-
lee

1. koota äänestysalueittain vaalipäivänä äänestäneiden lukumäärä klo
20.45 men nes sä ja vaalipäivän äänestyksen alustava tulos klo 22.30
men nes sä;

2. yhdistää tiedot koko kunnan tulokseksi tallentamalla tiedot tu los las ken ta-
jär jes tel mään seuraavasti:

 vaalipäivänä äänestäneiden lukumäärä klo 21.00 mennessä;

 vaalipäivän äänestyksen alustava tulos klo 23 mennessä (ta voi te-
ai ka).

Alustavan ääntenlaskennan tiedotuksessa ei ole syytä tuhlata aikaa vähäisten
vir hei den selvittämiseen. Keskusvaalilautakunnan on kuitenkin syytä verrata
ää nes tys alueil ta saamiaan lopputuloksia aiemmin vastaanotettuun ää nes tä nei-
den lukumäärään ja ryhtyä tarvittaessa selvittämään virheitä. Kes kus vaa li lau ta-
kun nan on myös syytä verrata ehdokkaiden hyväksi annettuja äänimääriä kun-
nan eri äänestysalueilla. Suuret erot saattavat olla kirjoitusvirheitä tai äänet on
saa tet tu merkitä erehdyksessä tiedotuslomakkeet väärään kohtaan. Toki on
huo mioi ta va, että ehdokas harvoin saa ääniä samassa suhteessa jokaiselta
ää nes tys alu eel ta.

Äänestysalueiden vaalilautakunnilta tulevia tietoja varten on kaupungintalolle
pe rus tet tu ilmoituskeskus. Äänestäjien lukumäärä- ja ehdokkaiden saamia ää-
ni mää rä-tie to ja vastaanottamaan sekä tietojen tallentamiseen tu lok sen las ken-
ta jär jes tel mään on järjestetty tarvittava henkilöstö.

Keskusvaalilautakunnan puheenjohtajan selostus (esitys):

Keskusvaalilautakunta toteaa, että kuntavaalien tuloslaskentajärjestelmään tal-
len ne taan klo 20.00 jälkeen varsinaisena vaa li päi vä nä äänestäneiden lu ku-
mää rä ja annetut äänet heti kun tiedot on saatu ää nes tys aluei den vaa li lau ta-
kun nil ta kuitenkin siten, että vaalipäivänä äänestäneiden lukumäärät on tal len-
net tu klo 21.00 mennessä ja vaalipäivän äänestyksen alustava tulos on tal len-
net tu klo 23.00 mennessä (tavoite).

Päätös:

Keskusvaalilautakunta hyväksyi yksimielisesti keskusvaalilautakunnan pu heen-
joh ta jan esityksen.

Lisätietoja: Keskusvaalilautakunnan sihteeri Liisa Salo, puh. 050 3305286, etu-
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Keskusvaalilautakunta § 40 11.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

ni mi.sukunimi@kauhava.fi.
_______________________________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

   OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
Toimielin   Kokouspäivämäärä 
Keskusvaalilautakunta  11.6.2021

Muutoksenhakukiellot

Kieltojen perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, kos-
ka päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

38,  40

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus, seuraaviin
pää tök siin ei saa hakea muutosta valittamalla:

39, Vaalilaki 66 §

Muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen

Oikaisuvaatimusohjeet

Oikaisuvaatimus-
viranomainen ja –aika

Seuraaviin päätöksiin voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen asianosainen sekä kunnan jäsen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite, sähköposti, telefax

Pykälät

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle oikaisuvaatimusajan
viimeisenä päivänä ennen virka-ajan päättymistä.

Oikaisuvaatimuksen
sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.  Sähköisesti vi-
reil le pan nus sa valitusasiakirjassa ei vaadita allekirjoitusta (Kts. Laki sähköisestä asioinnista vi ran omais toi min-
nas sa (13/2003).

Pöytäkirjan
nähtäväksi
asettaminen

Kauhavan kaupungin kotisivut 16.6.2021

Hankintarajan ylittävään hankintapäätökseen tyytymätön tarjouskilpailuun osallistunut asianosainen voi
ha kea pää tök seen muutosta Markkinaoikeudelta, osoite Radanrakentajantie 5, 00520 HELSINKI.
Kirjallinen muutoshakemus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS

Valitusviranomainen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun
pää tök seen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.  Mikäli päätös
on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvalituksin myös asian-
osainen sekä kunnan jäsen.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Vaasan hallinto-oikeus, Korsholmanpuistikko 43, PL 204, 65101  Vaasa
Faksi: 010 36 42760
Sähköposti: vaasa.hao@oikeus.fi

Vaasan hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 260 euroa. Mikäli hal lin-
to-oi keus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Mak-
sua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu
mak sus ta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen. Valituksen voi tehdä myös
hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Kunnallisvalitus, pykälät
    Valitusaika
    30 päivää

Hallintovalitus, pykälät
    Valitusaika
     30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Pykälät Valitusaika
        päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muu-
ta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä tai saantitodistuksen osoittamana aikana, kunnan
jä se nen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäville..  Kaa va pää tök-
sen katsotaan tulleen asianosaisten tietoon silloin kun päätös on kuntalain 140:n mukaisesti asetettu yleisesti
näh tä vil le. Julkipanomenettelyssä päätöksen katsotaan tulleen asianomaisen tietoon päätöksen antopäivänä.

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
 valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 päätös, johon haetaan muutosta
 miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 muutosvaatimuksen perusteet.

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava.  Jos ainoastaan laatija on al-
lekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäljen-
nöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valituskirjojen
toimittaminen

Valitus on toimitettava Vaasan hallinto-oikeudelle ennen valitusajan päättymistä viimeistään määräpäivän vir-
ka-ajan päättymiseen klo 16:15 mennessä.   Omalla vastuulla valitus asiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin
vä li tyk sel lä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päät ty mis-
tä.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Lisätietoja
Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle  Liitetään pöytäkirjaan


